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Beweis: Zieht man (Kig. 3) AC || A/B/, so liegt AC in der
projizierenden Ebene der Strecke und schneidet BB/, sodals das "
Rechteck AC B’A’ entsteht. Der Winkel BAC ist gleich dem I
Neigungswinkel von AB gegen P, = .. — Da AC = A'B’ ist, |
«0 verhilt sich:
A&B ARG = AR 1 AC
: AB AB 1 1

oder: — == — = - L et L -

A'B’ AC cos BAC COS y

d3; o AD - AR ="1": coB

Man findet demnach die Linge der Projektion einer Strecke, |‘
indem man die Malszahl der Strecke mit dem Kosinus ihres Neigungs- :'
winkels gegen die Projektionsebene multipliziert. Umgekehrt wird i
die Linge der Strecke aus der Projektion ermittelt, wenn man die
Malszahl der letzteren durch den Kosinus des Neigungswinkels ‘
dividiert. — Ist die Strecke parallel mit der Projektionsebene, ist il
also 5 y = 0°% so mufs, da cos 0°= 1 ist, A‘B'=— AB.1 =
AB sein; d. h. die Strecke projiziert sich in wahrer Grisse, wenn AL
sie mit P parallel ist. — Steht AB | P, so ist A’‘B’ = AB cos i |
90° = AB.O = O; d. h. AB projiziert sich als Punkt. — Da der | I
Kosmus der Winkel innerhalb des 1. Quadranten (, kann hichstens |
= R sem) alle Werte von 0—1 annehmen kann, so kann die :.
Linge der Projektion einer Strecke AB (je nach ihrer Neigung i
|

cgegen P) zwischen O und AB inkl. schwanken. — Auf konstruk-
tivem Wege kann man die Linge einer Strecke ans deren Projektion
auf dieselbe Weise ermitteln, wie im vorigen Abschnitte die gegen- :
seitige Entfernung zweier Punkte gefunden wurde. — !

3. Darstellung von Punkt und gerader Linie in verschiedenen i |
Lagen gegen einander. |

Ein Punkt 1m Raume kann auf oder aulserhalb einer gleich-
zeltlg vorhandenen geraden Linie liegen. —

Befindet sich der Punkt auf der Geraden, so muls auch seine
Projektion auf die der Geraden fallen. Andrerseits kann der Punkt
seine Projektion auf der der Geraden haben, ohme selbst auf der |
(eraden liegen zu miissen. Kr befindet sich in diesem Falle inner-
halb der projizierenden Ebene der Geraden. Abgesehen von dem
eben erwdhnten Falle muls sich die Projektion eines Punktes,
welcher aulserhalb der Geraden liegt, stets seitlich von der Pro- |
jektion der letzteren befinden. KEbenso kann ein Punkt niemals 1
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